
 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 15/02/2023 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno quindici del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria su convocazione del Presidente del 31/01/2023 Prot. REGINT/2023/7, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

  

Presiede l’adunanza il Vice Presidente Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario dal Funzionario Amm.vo, D.ssa Ciaperoni Patrizia 

Procedutosi alle ore 10,08, all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo nell’ambito delle comunicazioni legge una bozza della 

locandina “Carnevale in Quinta” presentata dal Cons. Altadonna, con l’elenco delle 

manifestazioni che si svolgeranno dal 17 al 21 febbraio c.a., che si allega al presente 

verbale per farne parte integrante. 

Legge, inoltre, programma della manifestazione “Dai Quartieri ai Cantieri” che si 

svolgerà il 18 febbraio c.a., che si allega al presente verbale per farne parte 

integrante. 

  

Il Cons. Altadonna ringrazia, oltre la V Circoscrizione, con la quale si è riusciti a 

mettere insieme 6 eventi, il Presidente dell’Assemblea Regionale Siciliana che di 6 

manifestazioni della V Circoscrizione, ne ha riconosciute 2 di interesse storico: il 

Carnevale della Zisa e il Carnevale della Noce  che sono giunte  alla V° edizione. 

Tutto ciò costituisce lo storytelling che il Consiglio di questa Circoscrizione può 

vantare e si realizza ogni volta che si crea un evento che si ripete negli anni, dando un 

segnale che può essere accolto da coloro che verranno dopo e, se vorranno, potranno 

continuarlo a realizzare. 

Esiste già un calendario fisso di eventi annuali che i nuovi Dirigenti scolastici ancora 

oggi realizzano, mantenendo le tradizioni.  

 

Il Presidente Lo Sardo ricorda che alle precedenti riunioni hanno partecipato 

numerosi istituti ma, nel tempo la partecipazione si è assottigliata, per cui ci si 

prodigherà di più per migliorare il coinvolgimento delle istituzioni scolastiche 

presenti nel territorio. Afferma che è necessario lasciare un segno per quelli che 

verranno dopo. 

Infine, comunica che era aspirazione del Consiglio riqualificare la villetta di Largo 

Pozzillo. 

 

Il Cons. Grasso comunica che manderà delle note per segnalare rifiuti ingombranti 

in via Acireale e via Enrico Dandolo. 

 

 



 

 

 

Il Cons. Figuccia informa che sono stati stanziati i fondi nella Finanziaria 

dell’Assemblea Regionale e sono stati deliberati grandi interventi per la nostra città 

tra cui: l’allargamento della sede stradale dellavia Di Blasi e la costruzione della 

piscina comunale a Borgo Nuovo, di cui informerà a breve il Consiglio sul luogo 

dove sarà costruita. 

 

Il Presidente Lo Sardo sottolinea che questi interventi sono molto importanti e 

straordinari, evidenzia che la piscina di Viale del Fante è quasi sempre chiusa, per cui 

sarà motivo di vanto per la V Circoscrizione costruirne una nel territorio. 

Sarà compito di questo Consiglio informarsi sul luogo dove la stessa sarà costruita e 

dare risposta ai cittadini. 

 

La Cons.ra Di Gesù invita la Presidenza a sollecitare la potatura alberi in via Zisa e 

in via Guerrazzi. Presenterà nota. 

 

Con l’assenso del Consiglio, il Presidente Lo Sardo nomina, quali scrutatori i 

Conss. Di Prima, Di Gesù e D’Agostino. 

 

Il Presidente Lo Sardo procede per ordine dei lavori e chiede al Cons. Figuccia, 

proponente della mozione posta al p.5 all’O.d.G. avente ad oggetto: “Istituzione 

divieto di sosta in via Alla Falconara”, se vi sono le condizioni per trattare la sua 

mozione. 

 

Il Cons. Figuccia riferisce che avrebbe voluto il divieto di sosta per tutta la via Alla 

Falconara ma, non è possibile.  Su suggerimento dei consiglieri, si sta cercando di 

individuare dei numeri civici che saranno indicati in un emendamento che sarà 

presentato tra qualche giorno quando si tratterà la mozione, per cui chiede un altro po' 

di tempo. 

 

Si dà atto che alle ore 10,34 si allontana dall’aula il Cons. Figuccia. 

 

Il Presidente Lo Sardo procede per ordine dei lavori e comunica che la proposta 

posta al p.27 all’O.d.G. avente ad oggetto: “Apertura pomeridiana Biblioteca” a 

firma dei Conss. Grass, Altadonna e Di Prima non può essere trattata perché è posta 

all’O.d.G. della III Commissione Permanente convocata in data odierna. 

 

Si dà atto che alle ore 10,35 si allontana dall’aula il Cons. Stabile, 

Si dà atto che alle ore 10,36 si allontana dall’aula il Cons. D’Agostino. 

Si dà atto che alle ore 10,38 si allontana dall’aula il Cons. Lucido. 

 

Il Presidente Lo Sardo da una verifica visiva si accorge dell’esiguo numero di 

Consiglieri presenti in aula, ricorda che alle ore 11.00 è convocata la III commissione 

Permanente Attività Culturali per analizzare la proposta importante che riguarda la 

Biblioteca e l’altro punto posto all’O.d.G., per cui chiude la seduta alle ore 10,39. 

 

 

 



 

           Il Segretario                                                            Il Presidente  

       Funzionario Amm.vo                             F. Umberto Lo Sardo                                     

Dott.ssa Patrizia Ciaperoni  
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